

拼实力 比成绩 促提升

——中阳县开展巩固衔接工作大观摩活动侧记

□文董莹 图张旭峰



领导组在下枣林乡阳坡村听取汇报



汇聚爱心力量 助力乡村振兴

本报讯 一层秋雨一层凉,秋雨绵绵秋意长,天气虽冷,人心却是暖的。为切实保障社会弱势群体基本生活,近日,中阳县政府办公室党支部牵头组织县消防救援大队、县残联、红十字晨希志愿者服务队、县残联、红十字晨希志愿者服务队在帮扶村枝柯镇张家沟村开展“党建引领聚力 巩固衔接当先锋”主题党日之弱势群体关爱行动暨消防宣传进农村系列活动,把党的关怀与温暖送到群众的心坎上。政府副县长霍建国以普通党员身份参加活动,县人武部部长李伟奇应邀参加活动。县红十字会、残联、枝柯镇、政府办驻村工作队成员,政府办帮扶干部、张家沟村两委委员、张家沟部分村民参加活动。

消防宣传,安全相伴。随后,县消防救援大队针对老人、儿童普遍行动不便、消防意识薄弱、好奇心强等特点,结合图文并茂、简单易懂的消防宣传彩页,讲解了正确拨打火警、用火用电安全、火灾的危险性、火场逃生方法等消防常识。同时采用浅显易懂的语言,引用典型火灾案例讲解了消防基本常识,提醒老人们在日常生活中要保持良好的消防习惯,增强消防安全意识和自救自护能力,为有效预防和减少火灾事故的发生提供了强有力的保障。

通过此次主题党日,政府办党支部认真落实帮扶政策,带着感情、带着责任为弱势群体办实事、办好事,充分发挥了帮扶单位助力脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的积极作用,也是“我为群众办实事”的具体生动实践。下一步,政府办党支部驻张家沟村帮扶工作队将持续做好对残疾人的关怀、关注和关心工作,积极引导更多的爱心企业和爱心人士扶残助残,助力乡村振兴,提升残疾人的生活品质,提高残疾人的幸福感。

爱心传递,温暖同行。活动中,

(文/马林 图/张旭峰)



党建引领聚力 巩固衔接当先锋

本报讯 9月的暖风拂面,空气中弥漫着枣儿成熟的香气,走进王家庄村的幸福小院,热闹非凡。11日下午,中阳县发展和改革局党支部、暖集镇王家庄村党支部联合开展“党建引领聚力、巩固衔接当先锋”主题党日系列活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。通过帮扶购买农产品和企业协议收购的方式,助力收入较低的脱贫户、监测户有效增收。通过走访入户,以更大力度、更实举措抓好巩固衔接各项工作。

主题党日聚民心。主题党日活动在雄壮的国歌声中开始,该局党支部全体党员及帮扶干部、王家庄村两委班子、在党员、脱贫户、监测户、一般户,全体起立共唱国歌,随后重温了入党誓词,集中学习了党的二十大精神,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,团结带领群众实现共同富裕。近年来,在中阳县发改局的帮扶下,王家庄村通过建设“幸福小院”,解决老年人就餐问题,增加群众满意度。“幸福小院”不仅是村委会的场所,更是老年人的幸福餐厅。幸福小院运营以后,王家庄村的50余名老人都在这里就餐,政府每人补贴6元后,一天只需3元。“这是实实在在的好政策,每天吃得都像过年”。在王家庄村就餐的一位老人说。

走访入户听民意。为进一步做好精准扶贫,中阳县发改局以主题党日为契机,开展走访慰问帮扶户活动,切实了解百姓需求。陈老太是王家庄村的“特困”人,老两口种地为生,辛辛苦苦把三个孩子拉扯大,眼见有好日子了,老头子患癌住院了,不仅把家里全部积蓄花完,还欠了不少外债。“现在就是指国家着哩,没有国家咱就没活头。”陈老太握住发改局宋建军局长的手激动地说。在发改局的精准扶贫帮扶下,陈老太家里的10袋青皮核桃以高于市场收购价的1.3元每斤收购,每天餐食在幸福小院解决,通过脱贫人口补贴,保证了生活质量。

消费扶贫解民忧。距离中阳县城30多公里的王家庄村,以前是暖集镇的一个贫困村,年轻人多数外出打工,居住在村的村民主要种植玉米、核桃、高粱、西红柿、青椒等农作物,



观摩评比促实干,特殊“大考”抓落实。9月18日至19日,中阳县在全县6个乡镇18个村(社区)开展了一场巩固衔接工作大观摩活动,通过业绩比拼、现场过招的特殊“大考”,全面展示基层巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接大比拼工作成效。中阳县委书记王峰,县委副书记、政府县长孙燕飞,县四大班子在家领导以及各乡镇、所涉单位负责人参加观摩评比。

聚焦大比拼 争做排头兵

自召开巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接大比拼大会以来,中阳上下掀起了“比作风、比能力、比担当、比业绩”的工作热潮。紧扣“守底线、抓衔接、促振兴”工作主线,本次大观摩活动以脱贫村为重点,围绕收入测算、光伏收益分配、交通补贴、稳岗补助发放及人居环境整治四项重点工作,通过听取汇报、查阅资料、实地核查、入户走访四种形式进行观摩评分。六个乡镇负责人与各村汇报者胸有成竹,自信满满,全面展示自己在防返贫动态监测、易地扶贫搬迁、“三保障”和饮水安全、产业就业帮扶、驻村帮扶等方面的工作实绩和典型经验,大家比责任落实、比政策落实、比工作落实、比成效巩固、比推进力度,既晒亮点、比成效,又查问题、找不足,营造出抓抓落实、比学赶超的浓厚氛围,展现了争先创优、真抓实干的良好风貌。

一张张记录成果的照片、一个个生动鲜活的案例,都是他们倾心付出、不负韶华的生动实践。宁乡镇坚决守住不发生规模性返贫、易地移民脱贫户至少有一人就业、易地移民脱贫户收入增幅高于全县平均增幅这三条底线,健全完善周一工作调度机制、三级包联责任机制、整改闭环机制,办好居民邻里节、老年食堂,开展主题党日等活动,增强群众对社区的归属感幸福感。武家庄镇上庄村“四立足”四步走,扎实开展大比拼专项行动。立足“早”,当好责任落实“指挥员”;立足“实”,当好政策落实“宣传员”;立足“走”,当好工作落实“战斗员”;立足“效”,当好成效巩固“推进员”。金罗镇椿树坪村帮扶单位妇联、团委花式帮扶暖民心。开展“家风家教 巾帼讲堂”活动,开展妇女手工技能、家政服务培训,开展“关爱妇女 乐享健康”义诊活动、“情暖童心 爱心学堂”志愿教辅导服务、“智慧助老”等多项活动,不断提高群众满意度。枝柯镇全力推进“三个抓手”,抓基础设施提升农村功能品质,抓土地托管发展村集体经济,抓党建引领乡村治理新格局。尤其在土地托管方面,按照“党组织+村集体经济组织+合作社+农户”的新模式,明确了“小块并大块,大块连成片”的托管路径,成立了中阳县枝柯镇惠民农业生产土地托管有限责任公司,整合了镇域内的土地和农机资源成立了“农机联盟”,通过按照30元/亩给村集体返还管理费,壮大村集体经济。下枣林乡在环境整治提升工作中,重点

奋楫扬帆大比拼 厉兵秣马再出发

集中观摩结束后,中阳县召开了巩固衔接工作阶段总结大会,公布评比结果,总结成效经验,规划下一步工作。会议指出,开展巩固衔接工作大比拼活动,是省、市加强巩固衔接工作的重要举措,是当前最重要最紧迫的任务。全县上下要深化认识,提振精神,担非常之责、举非常之力、下非常之功,打好这场巩固衔接攻坚战;要紧盯短板,查漏补缺,以评促整改,坚持问题导向,建好台账,细化目标,确保问题整改到位;要集中精力,提升质效,对标要点指标,结合自身条件,及时总结提炼,完成国、省大考。

王峰对各乡镇的巩固衔接工作表示肯定,他表示各乡镇在近期的巩固衔接工作中责任不断压实,压力传导到位,收入测算真实,政策有效推进,工作作风务实,业绩成效明显。他强调,各乡镇各部门“一把手”、镇村干部、驻村队伍是抓好巩固衔接工作的“关键少数”,必须带好头、做表率。要提高政治站位,扛牢压实责任,聚焦重点赶进度,对标要求抓提升。要把满足老百姓生产生活需要放在首位,因地制宜、因人施策,加大人居环境整治力度,完善产业利益连接机制。要抓好专班作用发挥,把习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与巩固衔接工作统一起来,两手抓、相促进,深入推进问题整改,高质量完成年内目标任务,奋力实现巩固衔接工作全省争先进位、勇创一流。

市政协副主席薛爱平参加会议并讲话。她说,中阳县委县政府精心举办大观摩活动,是为各乡镇做好这项工作提供了互相学习借鉴、取长补短、共同进步的重要平台,中阳县各乡镇以比拼促实干,以比拼出实招,以比拼求实效,达到了活动预期效果,推动了该项工作走向新阶段。中阳县要继续坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持精准分类施策,坚持求真务实,合理设定阶段性目标任务,搭建参与平台,完善工作机制,注重选树典型,久久为功,行稳致远,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作高质量发展。

